

KOPANIČIARSKA ODPADOVÁ SPOLOČNOSŤ

Marius Pedersen 

Vážený obchodný partner,

pre prípravu rozpočtu Vašej samosprávy pre rok 2023 v oblasti odpadového hospodárstva Vám posielam informácie, ktoré sú nám známe ku dnešnému dňu a ktoré majú súvis pri určovaní poplatkov pre občanov za komunálne odpady pre rok 2023 pretože: „*Obec pri ustanovení výšky miestneho poplatku za komunálny odpad a drobný stavebný odpad vychádza zo skutočných nákladov obce na nakladanie s komunálnym odpadom a drobným stavebným odpadom...*“

Keďže dnes prichádzajú do úvahy rôzne scenáre, aká bude povinnosť pôvodcov odpadu pri uložení zmesového komunálneho odpadu (ZKO), katalógové číslo odpadu 20 03 01 na skládke odpadov, navrhujeme Vám pripraviť si aj dve verzie Vašich ročných nákladov na výšku miestneho poplatku:

1. Uloženie ZKO na skládku odpadov v rovnakom režime ako ku dnešnému dňu:

Pre rok 2023 počítame s infláciou + 12 %, a teda Vaše celkové ročné náklady na uloženie ZKO odporúčame upraviť týmto percentom. Výška poplatku za uloženie odpadu na skládke odpadov bude určená podľa percentuálnej miery vytriedenia Druhotných surovín.

2. Vplyv úpravy ZKO pred skládkovaním

Pre výpočet nákladov na úpravu ZKO, katalógové číslo odpadu 20 03 01, ktorá je od 1.1.2023 aktuálne povinná, vychádzajte z nasledovného vzoru:

Vstup na linku úpravy odpadu pred skládkovaním, ZKO katalógové číslo 20 03 01 = Vaša aktuálna cena navyšená o 12% (predpokladaná miera inflácie), samotná úprava ZKO pred skládkovaním v sume 38€ bez DPH za 1 tonu odpadu, výška poplatku za výstup z úpravy odpadu pred skládkovaním v predpokladanej výške 23,10€ (poplatok za uloženie odpadu na skládke sa už nebude vypočítavať na základe miery vytriedenia druhotných surovín).

Vzorový prepočet:

Cena ZKO v roku 2022 = 35€

Cena pre rok 2023 = 35€ * 12% nárast o infláciu = 39,20€ / t + cena za úpravu odpadu pred skládkovaním = 45,60€ / t (38€ + DPH) + poplatok = 23,10€ / t.

Cena za jednu tonu odpadu uloženého na skládku odpadov po jeho predchádzajúcej úprave sa rovná 107,9€.

Dovoľujeme si Vás upozorniť, že **povinná úprava odpadu pred skládkovaním sa týka len ZKO k. č. 20 03 01**. To znamená, že na objemný odpad k.č. 20 03 07 sa úprava nevzťahuje, a teda na tento odpad bude naďalej platiť aj zákonný poplatok podľa miery vytriedenia DS. Na Drobný stavebný odpad k.č. 20 03 08 bude platný aj naďalej 8,- € ZP. Pre istotu doplním aj informáciu že na Zákonné poplatky sa DPH nevzťahuje.

3. Existuje ešte tretí scenár, ktorý ale dnes nedokážeme vyčíslit. Tým scenárom je, že zákonodarca zaťaží neupravený ZKO k.č. 20 03 01 novým, doposiaľ neexistujúcim zákonným poplatkom. Ten by sa týkal odpadu zo samospráv, ktoré nemajú možnosť resp. vôľu zabezpečiť si úpravu ZKO. Výška tohto poplatku nám momentálne nie je známa. Akonáhle budeme mať vedomosť o jeho výške, poskytneme Vám ju obratom.

Na technickej pripravenosti zabezpečiť požadovanú úpravu odpadu intenzívne pracujeme a o ďalších nevyhnutných krokoch Vás budeme priebežne informovať.

V prípade, že požadovanú úpravu odpadu pred skládkovaním na našich prevádzkach nebudeme schopný hneď od začiatku povinnosti reálne zabezpečiť (*procesy EIA, územné povolenie, stavebné povolenie, výstavba, kolaudácia, prevádzkový súhlas*), bude potrebné počítať s nákladmi na prevoz ZKO na inú prevádzku, kde bude úprava odpadu pred skládkovaním reálne možná (predpokladaná cena za dopravu 1 t ZKO = 25€ bez DPH).

S pozdravom,



MIROSLAV ŽUCHA riaditeľ spoločnosti

Kopaničiarska odpadová spoločnosť, s.r.o.
Kostolné 390
916 13 Kostolné

zucha.m@mariuspedersen.sk
+421 903 430 356